

Főzetkiszűrtő:
dr. Káldor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Feladás szerkesztő:
Baló László
Feladás kiadó:
Baros Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratokat tekintendő. Hírlapok zsebkönyve.
Kilátás Központi Híradó 134 Budapest VIII. e. Prágai Sándor-utca 5-7. Teléfon: 139-666.

Az ézdi acélmű dolgozói november 29-ére befejezik a hároméves tervet - Ujabb csatlakozások a Hofherr-gyár versenyfelhívásához

Kir % nl/M/P Ni M i s k o l c , szeptember 12.
Az ézdi acélmű dolgozói nagygyűlést tartottak, amelyen Horváth László termelési felelős beszámolója után kitörő lelkesedéssel határozati javaslatot fogadtak el.

A határozatban az acélmű dolgozói vállalják, hogy a hároméves tervet minden részletében november 29-ére befejezik. Ennek érdekében a munka termelékenységét 2 százalékkal növelik, megszilárdítják a munkafegyelmet. Kiterjesztik az egyéni felelősséget, a hanyag és felületos munkát végzők ellen a legszigorúbban eljárnak. Tizenöt új brigádot szerveznek, amelyek a minőségi termelésben vers nyeznek egymással. Mindent megtesznek azért, hogy az egyéni versenyt tömegmozgalomra fejlesszék, valamennyi munkahelyen egyéni és páros versenyt indítsanak. Megszervezik a munkamódszerátadást, kiszélesítik az újító-mozgalmat, felkutatják és kiküszöbölik a szűk keresztmetszeteket.

Vállalták az acélmű dolgozói, hogy a nagy Októberi Szocialista Fennadalon 32. évfordulójára 10 százalékkal csökkentik a selejtet.

- Lelkesen dolgozunk, hogy megháláljuk felszabadításunkat a nagy Szovjetunióknak, erősítsük a béke táborát a Pártunk, Rákosi Mátyás vezetésével. Mielőbb felépítsük a szocializmust, - fejeződik be az ézdi acélmű dolgozóinak határozata.

Az ornospusztai bányászok december 10-re teljesítik a hároméves tervet

Kir & nl/M/P Ni M i s k o l c , szeptember 10.
Az ornospusztai bányászok üzemi értekezleten csatlakoztak a Hofherr-gyár dolgozóinak felhívásához. Nagy lelkesedéssel hozott határozatban mondták ki, hogy a hároméves tervnek rájuk eső részét december 10-ére, önköltségszűkítési tervüket pedig december 23-ára teljesítik. A munka termelékenységük növelése érdekében teljesen kihasználják a nyolcórás munkaidőt. A munkafegyelmet megszilárdítják, következetesen érvényesítik az egyéni felelősség elvét. Még ebben a hónapban a frontfejtésnél is bevezetik az egyéni versenyt és a teljesítésmérszabozást; mindent elkövetnek a bányafával való teherkezelés érdekében. A megelőző csillapark kihasználása érdekében egy csille termelését 5 mázsáról 5.3 mázsára emelik.

HL /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

3 2.kiadás

1949 szeptember 12.

6 óra 05 p.

/Az ézdi acélmű...folyt./ Kir % nl/M/P Ni

- Igérjük Pártunk Központi Vezetőségének és szeretett vezetőknek, Rákosi Mátyás olvtársnak, - monja a határozat - hogy minden erővel hozzájárulunk a hároméves terv minden részletében és idő előtt való teljesítéséhez.

A pécsi Zsolnay-gyár

két korongos brigádjának tagjai a Hofherr-gyár dolgozóinak versenyfelhívásához csatlakozva elhatározták, hogy a hároméves terv hátralévő szakaszának előirányzatát 17 százalékkal túlteljesítik a nagyfeszültségű szigetelő gyártásánál. A gyár így a hároméves tervet 20 nappal előbb fejezheti be. A dolgozók vállalt feladatok sikere érdekében két új brigádot alakítanak; megszilárdítják a munkafegyelmet. Horváth Sándor és Nyerges István brigádvezetők és a brigádok tagjai a termelés emelésén túl 20 százalékkal csökkentik a selejtet és egymást a legmesszebbmenőkig támogatják a hároméves terv időelőtti befejezése érdekében. /MTI/

A csepeli dolgozók röpgyűlésen vitatják meg: mennyi idő alatt teljesítik a hároméves tervet

M/P Io A Hofherr-gyár dolgozóinak felhívása a hároméves terv határidő előtti teljesítésére országsszerte visszhangra talált az üzemek dolgozóinak között. A csatlakozást bejelentő határozatokban a dolgozók mindenütt leszögezték azt is, hogy az MDP Magyarbudapesti Választmányának határozata alapján a felfedett hibákat kiküszöbölik és ezzel is gyorsítják a terv időelőtti, sikeres befejezését.

A WM gyár üzemei is sorra jelentik be csatlakozásukat a Hofherr-gyár felhívásához. A dolgozók üzemi röpgyűléseken vitatják meg, hogy jó munkát val, igazi "vasas lendülettel" mennyi idő alatt tudják minden részletében sikeresen teljesíteni a tervet.

A Cső- és Dróthuzó üzeme december 13-ig 13 százalékkal növeli a munka termelékenységét

A WM Cső- és Dróthuzó üzemeinek dolgozói a röpgyűlés során megállapították: "A Párt kritikája és utmutatása nagy segítséget jelentett a terv sikeres teljesítéséhez. Az utmutatásokat szor előtt tartva hatalmas erővel teljesítettük el."

HL /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

13.kiadás

1949 szeptember 12.

6 óra 16 p.

Jelentős sport- és kulturesemények tarkítják az Őszi Vásárt

DT/Sk/P Ni Az Őszi Vásár gazdag ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi anyaga mellett komoly kulturális és sportesemények színhelye is lesz. A Vásár egész ideje alatt - szeptember 16-tól október 2-ig - állandóan mutatnak be sport- és kulturműsorokat. Tekintettel arra, hogy az idei Vásáron minden eddiginél nagyobb látogatottságra számítanak, három különböző helyen játszódnak majd le az előadások: a szabadtéri mozi színpadán, az úgynevezett Vajdahunyad-színpadon és a sportpályán.

A műsor középpontjában az üzemi munkások színjátzó csoportjainak, táncegyütteseknek és színi zenekarainak számai állnak.

Szerepel majd a Ganz Villamosági fuvószenekara, a Láng Gépgyár zenekari együttese, a Ganz hajógyár fuvószenekara, az Istvánfalvi Főműhely együttese, a Hofherr-gyár fuvószenekara, a honvéd színi zenekar, a csepeli Mű színi zenekar, a MÁVAG, a Postások, a MÁV, az OTI és a VAOSZ zenekari együttesei. Az üzemi kulturesportokon kívül hivatásos zenészek és artisták is fellépnek. A zenei műsoron kívül bábszínház, uttor-énekkar, táncegyüttesek, artistabemutatók, nagányszónok, színpadi jelenetek és kiváló szólisták működnek közre az Őszi Vásár kulturműsorában.

A sportpályán olimpiaknjaink, élsportolónk, legkiválóbb tornászaink, ökölvívóink, birkózóink és atlétáink mérkőznek össze erejüket. /MTI/

Hatmillió forint megtakarítást vállalták a Fővárosi Kertészet dolgozói

Dp & Vr/Sk/P Ni Nagybudapest megalakulásával 1950-ben hét város és 17 község parkjainak és kertészeti létesítményeinek kezelésével bővül a Fővárosi Kertészet feladata. Az átszervezett közszolgálat vállalat eredményeit látva, a fővárosi vezetés azt a feladatot tűzte ki a FŐKERT elé, hogy a tervezett 17 helyett 30 százalékos önköltségesültséggel hajtson végre. A Fővárosi Kertészet dolgozói legutóbbi értekezletükön ígéretet tettek arra, hogy a munka jobb megszervezésével, a brigádmunkával, az egyéni és párosverseny kiszélesítésével a kitűzött célt elérik. A kertészet dolgozói ezzel évi hatmillió forintot takarítanak meg. /MTI/ p

MTI BELFÖLDI HIREK

14.kiadás

1949 szeptember 12.

6 óra 16 p.

/A csepeli dolgozók...folyt./ MM/P Io

Ezután közös határozattal kimondták, hogy a munkafegyelmet teljesen helyreállítják. Az üzem munkássága a műszaki vezetéssel karöltve 11 nappal a kitűzött határidő előtt, december 20-ra teljesíti a tervet. Ezalatt - júliushoz és augusztushoz viszonyítva - 13 százalékkal emelik a termelőkenységet. Az eredmény biztosítására tovább szűkítik a munkanódszerátadást és egyéni versennyel is lendületet adnak a termelő munkáknak.

A Finomhengernő szeptember 15-re teljesíti tervét

Az Acélhengernő dolgozói is lelkes hangulatú rüpyülés keretében jelentették be a csatlakozást.

"Csak a Párt által felfedett hibák kiküszöbölésével lehetséges a hároméves terv győzelmes teljesítése - állapították meg határozati javaslatukban - ezért haladóktalanul hozzájárultunk, hogy minden akadályt elhárítsunk a termelőmunka fejlődése előtt."

"Elhatároztuk, hogy a Finomhengernő tervét 1949 szeptember 15-ére, három és fél hónappal a kitűzött idő előtt teljesítjük" - írják a továbbiakban. A Durvahengerde dolgozói vállalták, hogy a tervet 15 nappal korábban, december 15-ére minden részletben befejezik.

16.500 munkára értéket termel a Csérszerelő üzem a terven felül

A Csérszerelő üzem rüpyülésének határozata így szól:

"Felismerve a három és az öt éves terv, a szocializmust építő terv hatalmas gazdasági jelentőségét, egyöntetűen elhatároztuk, hogy csatlakozunk a Hofherr gyár dolgozóinak felhívásához. Hároméves tervünket a jelenlegi létszám mellett 1949 december 15-én befejezzük. A termelőkenységet ez idő alatt 4.5 százalékkal emeljük. Üzemünk dolgozói a terv befejezése után, a december 15-étől 31-ig terjedő idő alatt 16.520 munkára értékű teljesítményt vállaltak."

A Csérszerelő üzemiek megállapították határozatukban, hogy a vállalt feladatokat a munkaverseny - a brigádmunkával és egyéni verseny - kifejlesztésével, valamint a munkafegyelmet teljes helyreállításval érik el. /MTI/ p

Tovább fejlődik ujtó mozgalmunk - A júliusi eredmény: 20.5 millió forint évi megtakarítás

TP/Sk/P Ni

Az Országos Tájékoztató Hivatal közlése szerint ujtómozgalmunk július hónapban 20.5 millió forint évi megtakarítást eredményezett. A közzétett számadatokból kitűnik, hogy nemcsak az egy hónapra eső évi gazdasági megtakarítás összege emelkedett, hanem a júliusban benyújtott ujtási javaslatok száma is több - 60 százalékkal - mint az elmúlt hat hónap átlaga és 17 százalékkal múlja felül a júliusi eredményt. Az ujtómozgalmunk júliusi eredményei bizonyítják, hogy az ujtók gazdasági életünk minden pontján fokozottan kifejezik részüket a termelés előreviteléből.

Iparágankint vizsgálva a benyújtott és elfogadott ujtási javaslatokat, megállapíthatjuk, hogy a nehézipari minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatoknál egyedül július hónapban 2684 javaslatot nyújtottak be. Külön ki kell emelnünk a VM ipari központhoz tartozó vállalatokat, amelyek a Nehézipari Igazgatóság alá tartozó vállalatok 5.5 millió forintos megtakarításában 2.1 millió forinttal szerepelnek. Figyelemre méltó, hogy a VM-nél júliusban benyújtott 154 javaslatból 90 bizonyult használhatónak. Jelentős az a tény is, hogy a Nehézipari Igazgatósághoz tartozó vállalatok dolgozóinak júliusban beadott 1232 javaslatából 838-at fogadtak el.

Mindez bizonyítja, hogy ujtó mozgalmunk nemcsak mennyiségi, hanem minőségi téren is fejlődik.

A szénbányászati ipar dolgozói szintén jelentős eredményeket mutatnak fel az ujtómozgalom terén. Amíg júliusban a szénipari ujtók 228 ezer forint évi megtakarítást értek el, addig júliusban ez a szám 1.1 millió forintra emelkedett.

A nehézipari minisztériumhoz tartozó iparágak közül - mint az Országos Tájékoztató Hivatal közli - egyedül a vegyiparban mutatkozott jelentős visszaesés, kevés volt a nagy megtakarítást jelentő ujtás. Ezt a kiesést bizonyos mértékig ellensúlyozta a benyújtott javaslatok számának további emelkedése és így a vegyipari dolgozók júliusban 2.1 millió forint megtakarítást értek el.

A könnyűipari minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatoknál öröndetes fejlődést mutatott a textilipar, amelynek dolgozói a könnyűipari ujtók 5.4 millió forintos megtakarításából 3.4 millió forinttal részesednek. A textilipari dolgozók július hónapban 1078 ujtási javaslattal segítették elő a termelést.

/Folyt.köv./ P

/Tovább fejlődik...folyt./ TP/Sk/P Ni

A benyújtott ujtási javaslatok minőségének szempontjából kiemelkedik a papír- és nyomdaipar, ahol a júliusban benyújtott 210 ujtási javaslatból 189-et fogadtak el az ujtási bizottságok. Ezekben az iparágakban a dolgozók több mint 600 ezer forint évi megtakarítást értek el.

Igen nagy fejlődés tapasztalható a közlekedési minisztérium vonalán, ahol az előző havi 1.4 millió forintos megtakarítással szemben júliusban 2.4 millió forint a megtakarítás. A legtöbb ujtási javaslatot a vasút és a posta dolgozói adták be. A legnagyobb gazdasági eredményt az autóbussz- és személyautó-közlekedésben érték el. A közlekedési minisztérium alá tartozó vállalatoknál a benyújtott ujtások száma 30 százalékkal emelkedett az előző hónapéhoz viszonyítva.

Az építőiparban az ujtások vonalán sok hiányosság tapasztalható. A júliusban benyújtott 401 ujtási javaslat közül mindössze 133-at fogadtak el, ezek évi gazdasági eredménye mindössze 348 ezer forint, ami távolról sem felel meg az építőipari dolgozók által elért eredményeknek.

Nagy fejlődést mutat a mozgalom az élelmiszeriparban, amelynek dolgozói júliusban 313 ujtási javaslatot adtak be, csak telcannyit, mint az év első hat hónapjában.

A mezőgazdaság területén is élénkül az ujtási mozgalom. Amíg az év első felében összesen 733 ujtási javaslatot nyújtottak be a mezőgazdasági dolgozók, addig egyedül július hónapban 350 ujtási javaslat érkezett be a használatba vett ujtásokkal évi 412 ezer forintot takarítanak meg.

Ujtómozgalmunk már eddig is jelentős eredményeket ért el és biztosra vehető, hogy a szeptember 24-én és 25-én tartandó ujtó kongresszus még fokozottabb fejlődést eredményez. A kongresszusra vár az a fontos feladat, hogy szocialista terveződésünknek megfelelően az ujtók munkájába is tervszerűsöget vigyen és az újonként feltárt szűk keresztmetszetek megszüntetésére készített tervek megvalósításával előmozdítsák hároméves tervünknek részleteiben való teljesítését. /MTI/

P

B 7. kiadás

1949 szeptember 12.

6 óra 30 p.

A MÉFOSz vándorzászlaját kapta az országos versenyben nyertes dánszentmiklósi gyümölestermelő szövetkezet

Ká/Lt/P Ni

Kellenes látvány fogadja vasárnap az érkezőket a dánszentmiklósi termelészövetkezeti csoport partján. A tagok kitettek magukért. Gyönyörűen feldisznított enyvel, ragyogóan tiszta udvarral várják az ünnepséget, amelyen a szocialista munka falusi ölharcosait tüntetik ki.

A dánszentmiklósi csoport lett az első a termelészövetkezetek között folyó országos versenyben. Kitűnő eredményeket Dorbás Lajos, a MÉFOSz főtájkára néltatta üdvözlő beszédében. Népi demokráciának hatalmas támogatást nyújtott a szövetkezeteknek - mondotta - mégis ezek az eredmények nem születhettek volna meg a tagok áldozatvállalása és jó munkája nélkül. A főtájkár kiemelte, hogy a Kossuth-brigád 374 hektoliter, a Micsurin-brigád pedig 703 hektoliter pernetlevet takarított meg összesen tízezer forint értékben. Emellett 25 százalékkal nagyobb terméseredményt érttek el. Péregkár náluk nem tapasztalható. A szőlőművelő Petőfi-brigád is 20 százalékkal csökkentette a pernetlő felhasználását.

Dorbás Lajos az ország valamennyi termelőszövetkezete elé példaképpen állította a dánszentmiklósi csoportot és brigádját, majd így folytatta:

- Ezek az eredmények lelkesítenek további munkákban - folytatta. Adjon erőt az a tudat, hogy a munkásosztály és annak élcsapata, a Párt mellettetek áll abban a harcban, amelyet a kizsákmányolás megszüntetéséért, a falu boldog jövője érdekében folytattok.

Dorbás Lajos főtájkár szavai után lelkes taps közepette húzták fel a zászlórudra a népköztársasági címerrel díszített vándorzászlót, amelyet a MÉFOSz - mint afelirat hirdeti - a szövetkezeti termelés élenjáró harcósainak adott. Ezután egymásután lépnek az enyvelnyhez a termelőcsoportnak a munkaversenyben kitűnt dolgozói, hogy átvegyék megérdemelt jutalmukat.

Kovács V. Mihály, a legjobbnak bizonyult Kossuth-brigád fiatal vezetője, munkacsoportok szervezősével és az ezek közötti, valamint az egyéni verseny kiszűlésével hozta az első helyre brigádját. A pajzstetűfertőzést teljesen leküzdötte, úgy anyagban, mint költségben a legnagyobb megtakarítást érte el.

Bálinkás István marcius 1-től 131 munkasegységet teljesített egy napra osó 1.21 atlag al és sokasán tért ki a legnagyobb feladatok elől sen.

/Folyt.köv./

P

B 8. kiadás

1949 szeptember 12.

6 óra 35 p.

/A MÉFOSz vándorzászlaját...folyt./ Ká/Lt/P Ni

V. Kovács Ferencnek is nagy része volt a Kossuth-brigád eredményeiben, az általa kezdeményezett rohammunkával több gazdasági épületet rendbehozta és ezzel a termelészövetkezet részére lényeges költségmegtakarítást ért el. Péregkár János a fegyességként előirányzott pernetlevet 14 literről 10.5 literre csökkentette. Óseh József eredményes mezőgazdasági újításaival és még sokan mások, férfiak és asszonyok, öregok és fiatalok, a munkaversenyben elért kiváló eredményekkel járultak hozzá a falu új, boldog életének építéséhez. A versenyben kimagasló eredményt elért szövetkezeti tagok összesen 15 ezer forint jutalmat kaptak.

A megjutalmazottak nevében Kovács György

mondott köszönetet. - Mi a dánszentmiklósi termelészövetkezet tagjai megfogadjuk, - hangsúlyozta - minden erőnkkel azon leszünk, hogy a jövőben is kiérdemeljük ezt a jutalmat és hogy ez a vándorzászló sokáig nálunk maradjon. Igérjük, hogy minden tudásunkkal hozzájárulunk a szocializmus építéséhez. /MTI/

A debreceni gépállomás Micsurin-brigádja versenyre hívta ki az ország gépállomásainak valamennyi brigádját

Kir % Ká/Lt/P Ni

Debrecen, szeptember 12.

A debreceni gépállomás dolgozói vasárnap jelt adtak az egész országra kiterjedő hatalmas méretű új mezőgazdasági munkaversenyre. Debrecenből szállt a felhívás szerte az országba a 220 gépállomás felé: a traktoristákhoz, hogy köljenek versenyre egymással, fokozzák a termelést.

Az országjelentőségű értekezlet a debreceni gépállomás kulturterében zajlott le. Tóth Mihály országgyűlési képviselő, a gépállomás-alközpont vezetője bevezetőben rámutatott az elért eredményekre és a hibákra. Hangsúlyozta, a Nagybudapesti Pártválasztmány határozatát a gépállomások dolgozói magukra nézve is kötelezőnek ismerték el és ennek eredménye, hogy megszervezik a munkaversenyt, amelyet tömegmozgalomná kívánnak fejleszteni.

Jóga József, a tavaszi munkaverseny győztes Micsurin-brigádjának vezetője jelentette be az országos versenyfelhívást.

/Folyt.köv./

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949 szeptember 12. 6 óra 40 p.

/A debreceni gépállomás, 1. folyt./ Kir % Ká/Lt/P Ni

- Mi, a debreceni gépállomás tavaszi munkaversenyének győztesei, a Nagybudapesti Pártbizottság és Rákosi Mátya utmutatásait megértve munkaversenyre hívjuk ki az utánunk legjobb eredményt elért Gorkij-brigád és az ország gépállomásainak összes brigádait. - mondta. Ez a versenyki-hívásunk az őszi kampányra szól. Célunk az önköltségesökkentés, a minőségi munka, a munka termelékenységének fokozása és a munka-fegyelen megszilárdítása. A gépállomások munkatérének teltelje-sítésével akarunk hozzájárulni őszi mezőgazdasági munkadataink sikeréhez. Versenyben vállaljuk, hogy:

- az őszi kampányban előírt szántási normát 170 százalékra teljesítjük,
 - az üzemanyagfogyasztásban 10 százalékos megtakarítást érünk el,
 - az egy katasztrális holdra eső üresjárátot 50 méterre csökkentjük,
 - az összes munkákat kifogástalan minőségben végezzük el,
 - vállaljuk, hogy brigádunk jó felvilágosító munkával a legtöbb dolgozó parasztot szervezi be szerződés megkötésére,
 - az önköltségesökkentés és a munka termelékenységének érdekében jó munkamódszereinket átadjuk a többi brigádnak,
 - a mi brigádunk végzi a legtöbb és legreményesebb népmovelő munkát a dolgozó parasztság körében.
- Jóga József versenykihívását a hallgató-ság tomboló tapscsúszmánál fogadta, majd Pásku János brigádvezető szólalt fel:

Egyéni vers enykihívás az orszá-g összes traktoristájához

- Megértetten Rákosi elvtárs utmutatását az egyéni verseny fontosságáról és ezért az őszi munkaversenyre egyéni versenyre híven ki az ország valamennyi gépállomásán dolgozó traktoristát az alábbi feltételek mellett:

- Az előírt normát 144 százalékkal teljesíten,
- az üzemanyagfogyasztást a megengedettnél 16 százalékkal kisebbre csökkenteni,
- az üresjáratot 40 méterre csökkenteni,

P /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949 szeptember 12. 6 óra 45 p.

/A debreceni gépállomás, 2. folyt./ Kir % Ká/Lt/P Ni

az összes munkákat a munkaterv szerint megállapított részletességig végzen, a dolgozó parasztság körében népmovelő munkát végezzek,

az önköltségesökkentés és a munka termelékenységének fokozása érdekében jó munkamódszereinket továbbadon, gépet a legpontosabban karbantartan s a leggazdaságosabban üzemelteten.

A vállalt feladatokat legjobb tudáson szerint teljesíten hazán javára, hogy munkámmal én is hozzájárul-hassak a szocializmus építéséhez, a békétábor erősítéséhez.

- Elfogadjuk! Elfogadjuk! - kiáltották lelkesen a debreceni gépállomás traktoristái.

Izák Julia, az AMG osztályvezetője szólott ezután a gépállomás dolgozóihoz. Nagyjelentőségű kezdeményezés indult el most Debrecenben - állapította meg. - Mától kezdve az ország valamennyi gépállomásának dolgozója Debrecenfelé tekint. Lesik és várják, milyen eredményeket érnek el a kihívók és ebben a versenyben Debrecenek példát kell mutatnia és az élon kell járnia.

Az értekezlet résztvevői táviratban üdvözöl-ték Rákosi Mátyást, megígérve, hogy a versenyt győzelemre viszik. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

M

B 1 kiadás

1949 szeptember 12

10 óra 30 perc

Jó tanulókkal segítsétek a szocialista Magyarország építését -
Az MNDSz rádióüdvözlője az első osztályosoknak

Kö/Hné/Hné Bn Hétfőn reggel az iskolákban mindenütt megkezdődött a tanítás. A tanítás megkezdése előtt az MNDSz rádió keresztül szorotottal köszöntötte az első osztályosokat.

"Arra kérünk benneteket - hangzott az MNDSz üdvözlője - szeressétek az iskolát és tanulóitok szorgalommal, mert a ti munkátok a tanulás és jó tanulókkal segítitek a szocialista Magyarország építését." /MTI/

A Szerkesztőség figyelmébe

Hné/Hné Bn Kiadásunkhoz mellékeljük a Nemzeti Színház és a Magyar Színház bérletváltási felhívását. /MTI/

A miskolci mozdonyvezetők és fűtők újabb csúcsteljesítményét értékelte a közlemény

Kir & Nl/M/Hné Bn M i s k o l c, szeptember 12.

A miskolci mozdonyvezetők és fűtők az eddig elért eredményeikkel szerzett tapasztalatok alapján újabb csúcsteljesítést értek el. A Miskolc és Diósgyőr közötti útszakaszon eddig a vonó- és telómozdony 6-700 tonnás szállítmánnyal közlekedett. Pénteken a 411/371 vonómozdonyral Tolihai János mozdonyvezető, Vincze Mihály fűtő, a telómozdonyral pedig Makrai András mozdonyvezető, Szatmári Pál fűtő és Kaciczka Mihály telómozdonyvezető 1107 tonna szállítmánnyal indultak utnak és 11 perccel hamarabb futottak be, mint más-kor. Ezzel 23 százalékkal szárnyalták túl az eddigi teljesítményüket. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 2 kiadás

1949 szeptember 12

10 óra 40 perc

A budapesti Nagyvásártételek fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése

§ Hné Bn Elő baromfi: csirke 9.50, tyúk 9.50, tojás friss ládaáru drb. 0.72-0.74, szárazfőzelék: nagyszomú loncs 3.00-3.20, közpészomú 2.60-2.80, aprószomú fehér bab 1.30-1.40, kék mák 3.20-3.40, hójjas mandula 4.00-6.00, hójjas dió új 4.00-5.00, zöldség- és főzelékfélék: burgonya nyári r. zsa. 0.50, Göl-baba 0.50, Ella 0.44, sárgarépa 0.70-1.00, petrozsolyom 1.50-2.00, vöröshagyma 1.60-1.80, fejtett bab 2.00-2.50, cukor 1.20-1.40, új vöröshagyma 0.50-0.55, fokhagyma zöldjével csomója 0.50-1.00, fejeskaposzta 1.30-1.50, kolkaposzta 1.30-1.50, vajbab 1.00-1.40, kalarábé 0.80-1.00, fejeskalácsa egy fej 0.40-0.50, tisztított karfiol 1.50-4.00, leveles 1.00-2.00, sóska 1.00-1.20, tisztított paraj 1.60-1.80, sárgarépa zöldjével csomója 0.30-0.60, petrozsolyom 0.30-0.70, ecetbe való uborka 1.00-1.20, salátának való 0.70-0.90, kovászolni való 0.80-0.90, főző tök 0.40-0.50, zöld-tengeri csövenként 0.20-0.40, apró hegyes kacsakiszarva zöldpaprika 0.50-0.70, tölteni való fehér és zöld 1.00-1.10, közönséges paradicsom 0.30-0.50, almaparadicsom 0.40-0.60, sárga paradicsompaprika 1.50-1.80, heller zöldjével 1.00-3.00, fokhagyma I. 1.60-1.80, II. 1.30-1.50, törökparadicsom 1.50-2.00, petrozsolyomzöldje csomója 0.80-1.00, fejtőnivaló bab 1.40-1.60, forint kilogrammonként.

Gyümölcs: nemes alma I. rendű 1.40-1.60, II. rendű 1.20-1.40, asztali 0.70-1.20, rétes 0.80-1.00, közönséges körte 0.80-1.00, nemes I. rendű 1.40-1.50, II. rendű 1.10-1.30, piros őszibarack A 7.00-9.00, B 6.00-6.50, C 5.50-6.00, D 4.50-5.00, E 3.50-4.00, F 2.50-3.20, G 2.00-2.50, H 1.00-2.00, csomóga szőlő I. rendű 1.40-1.60, II. rendű 1.10-1.30, fekete 0.90-1.00, közönséges 1.00-1.30, kantalup sárgadinnye 1.00-1.20, sárgadinnye savanyítani való 1.00-1.20, ananász 0.80-1.00, tojógó, turkosatán 0.60-0.80, görögdinnye 0.40-0.50, olasz kókszilva 1.50-2.00, beszteerci 0.80-1.00, beszteerci II. rendű 0.50-0.70, muskotály 0.80-1.00, zeller 1.20-1.40, piros paradicsompaprika 2.00-2.50, zöld 1.20-1.40, gomba tömött, csiperke 8.00-16.00, juliskabab 1.40-1.60 forint kilogrammonként. /MTI/ TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 13. kiadás

1949 szeptember 12

11 óra 5 perc

A vásárcsarnokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése

§ Húzó Bn Marhahús: rostélyos, felső 8.40, lovashúsek, /tarja, csontos oldalas, szogyó/ 8.40, borjúhús 10.00, juhús: birka 7.00-10.00, sertőshús karaj /hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, zsirnak való szalonna 19.00, hús 20.00, zsír 19.00, élő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 11.00-11.40, liba 12.00-14.00, kacska 12.00-14.00, tisztított baromfi: tyúk 10.00-12.00, csirke 12.00-13.20, liba 12.00-14.40, kacska 12.00-14.40, tisztított, bontott baromfi: liba- kacska- aprólék 5.00-7.00, máj 15.00-30.00, hús, bőr 20.00-22.00, zsír 24.00-25.00, moll 12.00-16.00, hús 12.00-16.00, palackozott ételaj literje 12.00, osztályozatlan tojás darabja 0.76-0.80, halak: ponty élő, nagyság szerint 7.50-14.00, tej- és tejtermékek: teljes tej /kannatoj/ 1.50 literje, tejfő 5.10, teavaj pasztőrözött 23.00-24.00, sovány tehéntúró 3.20, kevertúró 8.00, juhtúró 11.00, félbarna kenyér 1.00, félfehér 1.50, zsemlye és kifli darabja 0.50 forint.

Szárazfűszelők: lenese 3.00-3.60, feles sárgaborsó 3.60-4.20, bab 1.60-2.20, idői apró fehér bab 1.50-1.70, zöltségfűszelők: burgonya, Gúlbaba 0.60, nyári rózska 0.60, Hilla 0.54, sárgarópa 0.92-1.22, petrozselyom 1.80-2.44, kifejtett bab 2.40-3.00, fejteni való 1.70-1.95, makói vöröshagyma 0.60-0.66, fokhagyma csomója 0.60-1.20, fejeskáposzta 1.58-1.83, kolkáposzta 1.58-1.83, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyukáposzta 4.40, kalarábó 1.02-1.22, sóska 1.22-1.46, paraj 1.95-2.20, tisztított karfiol 3.00-4.80, fűszterek 0.53-0.66, gyulult 1.10-1.32, zöld-tengeri csövek 0.26-0.50, cecetbe való uborka 1.22-1.46, zeller 1.46-1.70, cókla 1.46-1.70, paradicsom 0.40-0.80, piros paprika 2.44-3.00, sárga 1.83-1.95, kecskeszarvu zöldpaprika 0.66-0.92, töltési való fehér és zöld 1.22-1.33, zöld paradicsompaprika 1.46-1.70, uborka 0.92-1.12, fejesaláta drb. 0.40-0.66, petrozselyomzöldje csomónként 0.40-0.92, sárgarópa 0.40-0.78, vajbab 1.22-1.70-1.95, fokhagyma 1.60-2.30, gomba tömött, csiprke 10.00-19.50, chetó tinoru 6.00-8.00 forint kilogramonként.

Gyümölcs: nemes alma I. rendű 1.70-1.95, II. rendű 1.46-1.70, asztali 0.80-1.46, rétes 1.02-1.22, válogatott körte 1.02-1.22, nemesfaj 1.30-1.80, zöld dinnye savanyítani való 1.20-1.46, sárgadinnye, kantalup 1.22-1.46, görög dinnye 0.62-0.66, sárgadinnye 0.80-1.22, őszibarack 1.22-7.90, különleges 8.50-11.00, borsóceci szilva 0.66-1.22, olasz kók 1.80-2.68, citrom 1.10-1.30, új héjas dió 4.50-6.10, dióbél 34.00-36.00, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, makk 9.50-9.50, mész 9.00-10.00, rizs 8.60, őrlt paprika 16-70-35.60, közönséges szőlő 1-12-1.58 forint./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1949 szeptember 12

13 óra - perc

Időjárás jelentés

§ Húzó/Húzó Bn
12-én délután:

A Meteorológiai Intézet jelenté szeptember

A leszálló légáramlás uralma szárazföldünk felett egyre nagyobb területre terjeszkedik ki, és így helyi jellegű záporoktól, zivataroktól eltekintve az időjárás csaknem mindenütt csendes, száraz. Bár az éjjeli lehűlés a hosszabbodó éjszakák miatt már erős, napközben a hőmérséklet Európaszerte 20-25 fokig emelkedik.

Hazánkban vasárnap a déli megyékben felhősobb volt az ég. A hőmérséklet ott 19-21, másutt 22-24, sőt Pápán, Tarcalon és Kecskeméten 25, Bányhidán és a fővárosban 26 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán pedig általában 10 fok alá süllyedt. Nyíregyházán a talaj közelében 3, Turkován 4 fokot mértek, a reggeli órákban, főleg az Alföldön több helyen köd keletkezett.

Budapeston vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0.9 fokkal, a légnemesség napi középértéke 4.1 mm-el magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 23 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 768 mm, gyöngön süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Hőmérséklet szél, változó felhőzet, egy-két helyen, főleg keleten kisebb eső lehet. A hőmérséklet alig változik./MTI/

Bankjegyforgalom

MNB § Húzó Bn

A bankjegyforgalom a szeptember 7-i kimutatás szerint az augusztus 31.-i forgalommal szemben 28.6 millió forinttal 3.147.2 millió forintra csökkent. Az ércékszlet 1.5 millió forinttal 596.2 millió forintra, a váltópénzkezelés 0.8 millió forinttal 7.7 millió forintra apadt. A leszámított váltók összege lényegtelen változást mutat, állománya 3.1 millió forint. A folyószámlakihozások összege 76.5 millió forinttal 7.470.8 millió forintra, a folyó- és csekk számlán elhelyezett betétek összege 44 millió forinttal 4.826.5 millió forintra csökkent. A központi lejárati államadósság összege 0.8 millió forinttal 306.6 millió forintra csökkent. Az azonnal lejárat tartozások összege 2.8 millió forint, az előző zárlattal szemben 0.3 millió forinttal kevesebb. Az "Egyéb követelések" 2.6 millió forinttal 171.9 millió forintna növekedtek, az "Egyéb tartozások" 4.4 millió forinttal 450 millió forintra csökkentek./MTI/ xxx E kiadásunkhoz mellékeljük a Nemzeti Bank heti kimutatását. ---

H6

Kulturpavillon az Őszi Vásáron

ME Di/Hnó Bn Az Őszi Nemzetközi Vásár nemcsak az ipar nagy szeregszemléje, nemcsak azokat a hatalmas eredményeket mutatja be, melyeket hazánk, a Szovjetunió és a baráti népek ol-
értok a szocialista termelés útján, hanem rendkívüli méreteivel és az ország minden részéből megmozgatott tömegeivel kihat Buda-
post kulturális életére is.

A vásár ideje alatt a színházak és mozik kitűnő mű-
sorral várják a közönséget. Ezek a műsorok újabb bizonyítékai an-
nak, hogy kulturális életünkben is döntő változások történtek. A
színházaink például a klasszikus drámairodalom, a Szovjetunió és
a népi demokráciák drámairodalmának legjobb darabjait tűzték mű-
sorra. Népgazdaságunk fejlődése mellett a vásár látogatói a szo-
cialista realizmus útját járó új, magas színvonalú művészi előadá-
sokon győződhetnek meg arról, hogy a magyar színház és a magyar
film támogatója annak a munkának, melynek gazdasági eredményeit
a vásáron szemlélhetik.

Az IBUSZ Országos Közönségszervezési Központja kul-
turpavillont épít a vásár területén és ezzel teszi lehetővé, hogy
a vásár sokszázezer látogatója a vásár területén vásárolhassa
meg színház, mozi és sport-jegyeit. A pavillonban, ahol a főváros
minden kulturális eseményéről tájékoztatást nyújt az IBUSZ, szin-
házi bérletek válthatók és beválthatók a vásári igazolványok, va-
lamint szakaszvezetői és közönségszervezői kedvezményes utal-
ványok 25 százalékkal olcsóbb színház és mozijegyekre. A színhá-
zi óvad külön kiemelkedő eseménye az Úttörő Színház, melynek
célja a gyermekek nevelése, de minden valóságosság szerint fel-
nőttök is látogatni fogják a külön estélyi előadásokat. A vásárra
feljövő nagyszámú fiatal szórakoztatásáról az Úttörő és az Ifju-
sági Színház gondoskodik. Jegyeket ezen előadásokra is árul az
IBUSZ kulturpavillonja. Így a vásár nemcsak napközben, hanem este
is gondoskodik a látogatók szórakoztatásáról, kulturális igényeik-
nek kielégítéséről és várja az új közönséget, a vásárt látogató
dolgozók tízezreit. /MTI/

H/G

A Komszopol példáját követve - a hároméves terv sikeréért! - a
Magyar Ifjúság Népi Szövetsége Elnöksége munkaverseny felhívása

§ FT/Hnó Ic A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége Elnöksége
örömmel üdvözli a Wl kerékpár I. ifjuniókáinak lelkes verseny-
felhívását, melyben a csoportos fiatalok ismét bizonyítást adták
annak, hogy hűségesen követik Pártunk, az MDP útmutatását. A Wl
kerékpár I. ifjuniókái vállalták, hogy a hároméves tervet novem-
ber 30-ig teljesítik.

Ifjuniókák, Elvtársak! Vörös Csapat fiataljaihoz
hasonlóan legyetek jó harcosai annak a mozgalomnak, amely az MDP
vezetésével az üzemekben, gyárakban a termelékenység fokozásáért,
a hároméves terv időelőtti teljesítéséért folyik.

Fogadalmat tettünk a VIT-en, hogy következtetesen har-
colunk a békéért. Ebben a küzdelemben döntő útközethez érke-
zünk most. Csatákat kell nyernünk - a békéért - a termelés, az
építőmunka frontján. A Világifjúsági Találkozó előkészületei
során az ifjuniókák kiváló termelési eredményeikkel és a 20
millió forintot meghaladó munkafelajánlással bizonyították: meg-
értették, hogy a jó termelési munkával a békét védjük. De mind-
annyian tudjuk azt is, hogy a rosszul végzett munka a béke ellon-
ságainak érdekét szolgálja, a békétáborot gyöngíti.

Pártunk felhívta figyelmünket a termelésben elköve-
tett súlyos hibákra, amelyek nekünk ifjuniókáknak is hibáink.
Ha nem javítjuk ki ezeket a hibákat, akkor nem harcolunk jól a
békéért, nem vagyunk méltók a "béke ifju védelmezői" névhez.

Rákosi Mátyás elvtárs szerető gondoskodással mutatta
meg hibáink kijavításának helyes módját. Az útmutatást megfogadva
megszilárdítjuk a munkafegyelmet, minden ifjuniókára kiterjeszt-
jük az egyéni versenyt, fokozzuk a termelékenységet, minden erőnk-
kel azon leszünk, hogy határidő előtt befejezzük országépítő három-
éves tervünket.

Ennek érdekében:

1./ megszüntetjük a késéseket, indokolatlan hiány-
sásokat, a munkaidő alatti felesleges sétálásokat, a gyakori
munkahelyváltásokat. Aki nem küzd a munkafegyelmegszilárdi-
tásért, az eszerben hagyja a munkaszünetet a szocializmus építő-
sének idején, az ilyen fiatalok nem méltók a SZIT-hoz, az ilye-
neket ki fogjuk pellengérezni.

2./ Az egyéni versenyt kiterjesztjük. Az ifjuniókák
hívják versenyre egymást a normák túlteljesítésére, a többtermé-
lésért, az önköltség és selejt csökkentésére. Az egyéni verseny
fellendítésére megszervezzük a tapasztalatok átadását. /Folyt.köv./

H/G

MTI BELFÖLDI HIREK

17. B. kiadás 1949 szeptember 12. 146 ra 05 perc

/A. Komszomol példáját követve - ...1.folyt/ § FT/Hnó Io

3./ A fokozott takarékossgal, az anyag- és hulladékok összegyűjtésével hároméves terünk idő előtti teljesítését szolgáljuk.

4./ Biztosítanunk kell valamennyi ifjunktás szakmai továbbképzését. Ne legyen szervezeteinknek egyetlen tagja sem, aki ne venne részt szakmai képzésben: esti iskolákon, tanfolyamokon, szakmunkás atlétképzésben, szakmai tapasztalatok átadásában vagy az iparostanuló-iskolai munkában.

5./ Az építéstervezésben dolgozó ifjunktásokat mozgósítjuk, hogy a Pártunk által kijelölt 15 százalékos önköltségeseként előrjünk.

A feladatok teljesítésében is követnünk kell a dicső Komszomol nagyszorú példáját:

Vladimir Utkin, az egyik moszkvai gyár munkása gondos munkával a nyersanyagok és segédanyagok takarékos felhasználásával minden hónapban 230 rubelt takarított meg.

Anna Kuznyocova a moszkvai autógyár fiatal munkásnője az egyéni verseny során már 1948-ban teljesítette az ötéves terv számára előírt részét, befejezte az 1950. évre előirányzott normát.

A Komszomol nevelőjeinek példáját követve morész kezdeményezéssel kell előretörnünk az egyéni szocialista munkaverseny fellendítéséért a hároméves terv sikeréért.

Az az ifjunktás jó SzIT-tag, Utkin és Kuznyocova hí követője, aki jól megállja helyét a termelés frontján. Az a jó SzIT-vezetőség, amelynek tagjai a Komszomol példáját követve, maguk is előljárnak a termelésben.

A Világifjusági Találkozóán ismét fény derült a kapitalista országok ifjuságának nyomorúságos, sivár életére, gondjaira, nélkülözésére, roménytelenységére. Mi, magyar fiatalok láttuk a különbséget a szocializmus fiataljainak és a kapitalista társadalom ifjuságának élete között, láttuk, hogy a Szovjetunió ifjunoemzedékének élete egy különbözik a kapitalizmustól, mint ahogy a fényes nappal a sötét éjszakától.

Láttuk a különbséget és még jobban megerősödött bennünk az az akarat, hogy hazánkban is felépítjük a Szovjetunió példáján a szocializmust. Minden áldozatra, minden feladat teljesítésére, minden harcra készen állunk azért, hogy olyan életet teremtsünk szabad hazánkban, amilyen a szovjet nép, a szovjet ifjuság nagyszorú békés élete. Hg

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

18. B. kiadás 1949 szeptember 12. 146 ra 18 perc

/A. Komszomol példáját követve - ...2.folyt/ § FT/Hnó Io

Ifjunktásaink Elvtársak! Együnk ünneppélyos ígértöt Pártunknak és a világ békéért harcoló dolgozóinak, hogy az egyéni versenyben való részvételünkkel, a termelékenység növelésével, a munkafegyelen megszilárdításával, szakmai képzettségünk omlósával döntő küzdelemre indulunk a hároméves terv idő előtti teljesítéséért.

Kövessétek Vörös Csapat ifjunktásainak példáját, önfeláldozóan, lelkesen, tetterkészen, ifjunktásokhoz méltóan vegyőtek ki részeteket szabad hazánk építéséből, álljatok helyt a termelés frontján, mert azzal a népnket szolgáljátok, a bököt védőitok.

Előre Rákosi elvtárs bölcs utmutatása nyomán, a Párt vezetésével a termelékenység növeléséért, hároméves terünk idő előtti teljesítéséért /MTI/

Félmillió forint megtakarítást értek el az erdőgazdasági ujitók

El & Hb/Hnó Bn Az ipari dolgozók példadása nyomán a mezőgazdaság valamennyi ágában, így a korszerűen átszervezett erdőgazdálkodásban is, megindult az ujitási mozgalom. Az ujitások főcélja az önköltség csökkentése. Az erdőgazdasági dolgozók az utóbbi három hónap alatt 186 ujitási javaslatot nyújtottak be, melyek közül 34 ujitás már alkalmazásra is került. Az erdőközpont ujitási bizottsága ezenkívül 26 ujitási javaslatot fogadott el kísérletezésre, további 18 javaslatot pedig felsőbb szerveknek küldött meg elbírálásra.

Az eddig elfogadott ujitások alkalmazásával az előzetes számítások szerint még ebben az évben 512.489 forintot takarított meg az erdőközpont. A tavasszal megszervezett 12 erdői szakmunkásképző tanfolyam végzett növendékei az erdői munka jobb megszervezésével, a kitermelt faanyag gazdaságosabb felhasználásával már eddig is komoly eredményekkel járultak hozzá az önköltség csökkentéséhez és a termelékenység növeléséhez. /MTI/

Hg

MTI BELFÖLDI HIREK

319. kiadás 1949 szeptember 12 14 óra 25 perc

Vízállás jelentés

Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal vizrajzi osztálya jelenté szeptember 12-én:

A Duna-Vác és Dunaföldvár között árad, máshol apad, alacsony vízállás. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 17, Budapestnél 18.5, Mohácsnál 18.5 fok.

A mai dunai vízállások: Scharding 279 cm 23 %, Aschach 191 cm 21 %, Linz 202 cm 21 %, Strudon 295 cm 23 %, Kromb 269 cm 23 %, Bócs 255 cm 27 %, Pozsony 321 cm 29 %, Groszvár 300 cm 34 %, Dunaremete 356 cm 37 %, Gönyű 242 cm 33 %, Komárom 245 cm 31 %, Esztorgom 228 cm 30 %, Budapest 290 cm 30 %, Dunapentele 239 cm 31 %, Dunaföldvár 185 cm 29 %, Paks 252 cm 27 %, Baja 316 cm 27 %, Mohács 354 cm 29 %, Bozdán 196 cm 29 %, Apatin 253 cm 33 %, Gombos 230 cm 29 %, Ujvidék 210 cm 33 %, Zimony 130 cm 31 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 70 cm 5 %, Győrnél 210 cm 23 %, a Dráva Zákányánál 90 cm 29 %, Barcsnál 131 cm 29 %, Drávaszabolcsnál 145 cm 28 %.

A Tisza igen alacsony vízállással végig apad. A Tisza vízének hőmérséklete Tokajnál 15, Szegednél 20, fok.

A mai tiszai vízállások Budapest minus 65 cm 9 %, Vágárosnamény minus 126 cm 7 %, Tokaj minus 61 cm 11 %, Tiszafüred minus 72 cm 13 %, Szolnok minus 78 cm 15 %, Csongrád minus 136 cm 17 %, Szeged minus 35 cm 19 %, Tisza 178 cm 34 %.

A Szamos Csongvornál minus 58 cm 5 %, a Bodrog Sárospataknál 86 cm 13 %, a Sajó Bányánál 30 cm 11 %, a Hernád Hidasnémetinél 18 cm 13 %, a Berettyó Perettyóújfalunál minus 148 cm 0 %.

A Körösök Körösszakállánál minus 42 cm 9 %, Bolányosnál minus 28 cm 11 %, Békénél 84 cm 22 %, Gyománál 330 cm 47 %, a Maros Makónál 8 cm 11 %, a

Balaton Siófoknál 36 cm 16 %. V. íráshelyek 21. A Volencei-tó Agárdnál 71 cm.

Várható vízállás Budapestre holnap: 286 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949 szeptember 12

14 óra 26 perc

A kerületi oktatásügyi előadók mozgalmát indítanak az iskolai lemorzsolódás csökkentéséért

Bp Vt & Im/Hné KI Budapest tízennyolc kerületének oktatásügyi előadói a tanórnagyok előtt ülést tartottak és itt határozatot hoztak, hogy a Magyar Népköztársaság alkotmánya értelmében tanügyi vonatkozásban is minden erőjüket megvalósítják az új népi közoktatást. Az oktatásügyi előadók fogadalmat tettek, hogy mozgalmat indítsanak az iskolai lemorzsolódás csökkentéséért. Biztosítják az iskolák tisztaságát és rendjét, a napközi otthonok és a tanulószobák korszerű berendezését, felszerelését és minden erővel támogatják a szocializációnvelő munkát.

A kerületi közoktatási előadók határozatukat eljuttatják Pongrácz Kálmán polgármesterhez és a főváros közoktatási ügyosztályához. /MTI/

A jó munkaszervezés csökkenti az önköltséget

BpH & Hné KI Az építési ipar hazai feladatát: a 15 százalékos önköltségesülést elősegítő tényezők között az irányítás és szervezés, különösen az üzengazdasági vonal jó megszervezése fontos szerepet tölt be. Előzetes számítások alapján megállapították, hogy ha az építkezés előkészítő munkálatai: a terv, költségvetés, kalkuláció és főleg az üzonterv a helyi időben, az építkezés megkezdése előtt rendelkezésre áll, az a fővarköltségben 5-10 százalék, általános költségben 1-2 százalék, egyéb költségekben 2-5 százalék megtakarítást eredményez, a teljes építési költségre vonatkoztatva pedig 1-2 százalék önköltségesülést felel meg.

Az anyagellátás és munkaszervezésben felállított követelmények kiteljesítése esetén is további 1-1.5 százalékos költségcsökkentés érhető el, a központi általános költségvetésben pedig a szervezési program végrehajtása újabb fél százalék önköltségesülésként növekedésre vezet. Tehát a szervezés vonalán összesen 2.5 - 4.5 százalékosra tehető az építési ipari önköltségesülésként.

Ebből kitűnik, hogy minden különösebb technikai beruházás nélkül, önmagában a munkaszervezés és vezetés új szocialista módszereinek kialakításával jelentős önköltségesülést érhető el az építési iparban. /MTI/ HG.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949 szeptember 12

14 ó ra 35 perc

A termelészövetkezeti csoportok megkezdtek állami hitelek visszafizetését

ME & Fr/Ká/Hné Bn A termelészövetkezeti csoportok aratás után előzetes eredményelszámolást végeztek és ennek során megállapították az egy-egy családra eső évi jövedelemrészét, a beruházási és üzemi tartalékok összegét. Az eredményelszámolás alapján a csoportok most megkezdtek az állami hitelek visszafizetését. Így a kis-királyi Lónin-csoport 10 ezer forintot, a Gyöngyös-encspusztai 15.700, a szentesi Dózsa 14.500, a szentesi Erdői 12.500, a békéscsabai Kossuth 11.480, a békéscsabai Szentmiklósi-csoport 35.600 és a baji termelészövetkezeti csoport 54.579 forintot fizetett vissza.

Az a tény, hogy a termelészövetkezeti csoportok nagy része már az első esztendő gazdálkodási eredményéből vissza tudja fizetni hiteleit, bizonyítja a csoportok megerősödését és gazdasági életképességét. Csattanós választ adtak a reakciónak és a mozgásgazdaság szocialista építése ellenségeinek, akik egészen más eredményt jósoltak. A hitelek gyors és lelkiismeretes törlesztése megmutatta a termelészövetkezeti csoportok dolgozóinak öntudatosságát is. Bobizonyították, hogy méltók a munkásosztály, a dolgozó nép államának segítségére.

A visszafizetett hiteleket a kormány az újonnan alakult termelészövetkezeti csoportoknak juttatja, ezzel is elősegítve a szocializmus építését falun./MTI/

A Weiss Manfréd N.V. értelmiségi dolgozói versenyre hívják az ország adminisztratív dolgozóit

Szo/Fr/Hné Io Az MDP Nagybudapesti Pártbizottságának határozata nyomán a magyar dolgozó társadalom minden rétege megerősödött, hogy a termelőkenység fokozásáért megindított harcban résztvegyen. A Weiss Manfréd N.V. bér- és személyzeti ügyvitel-igazgatásának dolgozói is versenyfelhívással fordulnak az ország valamennyi, 500 főnél többet foglalkoztató vállalat dolgozóihoz. A felhívás október 1-től december 31-ig terjedő időszakra, munka versenyre szólítja a vállalatok azonos munkakörben foglalkoztatott dolgozóit.

HG

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949 szeptember 12

16 ó ra 35 perc

/A Weiss Manfréd N.V. értelmiségi dolgozói...folyt/ Szo/Fr/Hné Io

A verseny célja, hogy az adminisztrációs munkák idejét a minimálisra csökkentsék. Ezt az adminisztrációs munkák összehangolásával és tapasztalatcserevel kívánják elérni. Ennek érdekében a versenyben résztvevő üzemek vállalják, hogy a verseny befejezéséig időpontjáig legalább három más vállalat adminisztrációját és bérelszámolási rendszerét a helyszínen át tanulmányozzák. Amennyiben a saját rendszerükön jobbat találnak, saját vállalataiknál is - a helyi viszonyoknak megfelelően - bevezetik. A versenyhez csatlakozó vállalatok dolgozói vállalják a munkafolyalom megszilárdítását, az egyéni felolvasás fokozatos kiépítését. További versenyfeltétel az egyéni verseny kiszélesítése és a brigámozgalmak továbbfejlesztése. A versenyzőknek törekedniük kell, hogy munkájuk minőségi szempontból is kifogástalan legyen. /MTI/

Az Országgyűlés Háznapji Hivatalának közleménye

OHM & Im/Hné Bn Az Országgyűlés Háznapji Hivatala közli, hogy az Országház épülete a jövőben kizárólag szerdán 10-12, 14-16, vasárnap 9-12 óra között tekinthető meg. A csoportos látogatásokat előre kell bejelenteni./MTI/

Helyesbítés

Ni/b Mai B. 11. kiadásunk utolsó hírének /A miskolci mozdonyvezetők és fűtők újabb esuetteljesítményt értek el/ második mondata helyesen így hangzik:

A Miskolc és Dicsőgyőr közötti utszakaszon eddig a vonó- és tolómozdony 2-200 tennás szállításmánnyal közlekedett.

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1949, szeptember 12. 18 óra — perc

Huszonöt százalékos kedvezményvel mehetnek színházba az Őszi Vásár látogatói

ME & Fr/b KM A fővárosi színházak felkészültek a Budapesti Nemzetközi Vásárra felutazó dolgozók szórakoztatására. A vásár területén felállított Ibusz-kulturpavillon utján minden látogató számára 25 százalékos színházi kedvezményt biztosítanak. A vásárlátogatók itt megvásárolhatják kedvezményes mozi-, színház- és sport-jegyeiket és felvilágosítást kapnak minden előadásról és sport-eseményről.

A Nemzeti Színház az előző évadban megkezdett Shakespeares "Ahogy tetszik" című vígjátékával, a Magyar Színház "Dohányon vett kapitány" című operettel várja a közönséget. A "Dohányon vett kapitány" minden előadása bemutatójelleggel bír, mert hiszen első magyar színpadon a könnyűzenei zenés szovjet alkotások közül. A Belvárosi Színház különösen aktuális problémát, a termelés kérdését tárgyaló darabbal, a "Moszkvai jellem" című nagyszíri vígjátékával, míg a Madách Színház Lopez de Vega spanyol drámaíró "Kertész kutyája" című szatirikus vígjátékával várja a vidéki vásárlátogatókat.

Az Úttörő-, az Ifjúsági- és a Vidám Színház a fővárosi közönség előtt most mutatkoznak be először. Az Ibusz kulturpavillonjában a vidékről felutazó ifjúság a "Osodák Világa" című mesejátékhoz válthat kedvezményes jegyet. A Vidám Színház a "Filmosillag" című szovjet darabot mutat be, míg az Ifjúsági Színház Örkény Gyárfás "Zichy palota" című színdarabjának bemutatására készül. A "Zichy palota" egy főúri kastély új lakóinak, egy kollégium tagjainak életéről szól. A Fővárosi Operett Színház a "Bócsi diákok" című, 48-as témájú, romantikus operettel kezdte szezonját. A színpadon a haladás és a reakció erői, a zenekarban a Rákóczi- és Prádozky induló melódiai oszlopok össze.

Az Ibusz a kulturpavillon felállításával a vidéki színházlátogatóknak megkönnyíti a színházigyek megszerzését és ugyanakkor jelentős kedvezményvel biztosítja a magasszínvonalú szórakozást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1949, szeptember 12. 18 óra 15 perc

"Az új tankönyvek szocialista hazafiságra, modern természettudományos szemléletre tanítják az ifjúságot" - Átnyújtották az új tankönyveket Ortutay Gyula kultuszminiszternek

D/D/b Ks Megkezdődött az új tanév. Hétfőn az általános és középiskolás fiatalok százozrei örömmel indultak el az iskolákba, hogy újból megkezdjék a komoly, szorgalmas munkát és felvértezzék magukat a tudás fegyverével. Az iskolákban szeretettel várták őket a pedagógusok, hogy szocialista emberiségre, igazsághozzártásra, a dolgozók nemzetközi szolidaritására neveljék őket. A diákok és pedagógusok munkáját hatalmas mértékben elősegítik majd a demokratikus szellemű tankönyvek, amelyek az Országos Neveléstudományi Intézet irányító munkájával készültek el.

Az új tankönyveket Mérei Ferenc, az Országos Neveléstudományi Intézet igazgatója és Ladányi Béla, a Tankönyvkiadó Nemzeti Vállalat vezérigazgatója ünnepélyesen adták át hétfőn délután Ortutay Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszternek.

"Sokszáz dolgozó éjt-nappallá tevő szorgos munkájának eredményeit nyújtjuk most át a tankönyvekkel" - mondotta Ladányi Béla. - Papírgyári munkások, nyomdászok, könyvkötők, grafikusok és cinkográfusok ugyanolyan lelkesedéssel dolgoztak, mint a tankönyvek megírói és összeállítói, s valamennyien büszkék arra, hogy résztvehettek a nagyjelentőségű munkában. Népköztársaságunk első tankönyveinek elkészítésében. Eddig 30 különböző általános és középiskolai tankönyv készült el 1,750,000 példányban, s a Tankönyvkiadó Nemzeti Vállalat még ez évben több mint három millió tankönyvet bocsát a tanulóifjúság rendelkezésére.

Ortutay Gyula kultuszminiszter válaszában köszönetet mondott mindazoknak, akik a tankönyvek elkészítésének nagyjelentőségű munkájában résztvettek.

- Az új tankönyvek fedőlapján ott ragyog a Magyar Népköztársaság címere, - mondotta - s ez egyben azt is jelképezi, hogy új szellem hatja át ezeket a könyveket, amelyek a szocialista hazafiságra, modern természettudományos szemléletre tanítják az ifjúságot az élenjáró tudomány, a marxizmus-leninizmus szellemében. Az új tankönyvek visszatükrözik eddig elért hatalmas politikai és gazdasági eredményeinket, megmutatják a Szovjetunióhoz való viszonyunkat, a hűséget, hálát és szeretetet, amelyet egész dolgozó népünk érez a felszabadító Szovjetunió és bölcs vezetője, Sztálin iránt. /Folyt. H. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949, szeptember 12.

18 óra 40 perc

"Az új tankönyvek szocialista hazafiságra.../folyt./ D/D/b Ks

Kidomborodik ezekben a tankönyvekben a marxizmus-leninizmus tudományának irányító vezető szerepe. Az új tankönyvek megjelenése azt bizonyítja, hogy hatalmas lépést tettünk előre közoktatásunk fejlesztésében, a szocialista szellemi köznevelés megvalósításában. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

b Ks Mai B. 16., 17., 18. kiadásunkban megjelenő "A Komszomol példáját követve - hároméves terv sikeréért" című közleményünket kérjük mellőzni. Helyette az alábbi szöveget adjuk:

x x x

A Komszomol példáját követve - a hároméves terv sikeréért! - A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége Elnökségének munkaversenyfelhívása

§ FT/Hné/b IE, Ks A Magyar Ifjúság Népi Szövetségének Elnöksége örömmel üdvözi a WM kerékpár I. ifjumunkásainak lelkes Versenyfelhívását, melyben a csepeli fiatalok ismét bizonyítékot adták annak, hogy hűségesen követik Pártunk, az MDP utmutatását. A WM kerékpár I. ifjumunkásai vállalták, hogy a hároméves tervet november 30-ig teljesítik.

Ifjumunkások, Elvtársak! Vörös Csepel fiataljaihoz hasonlóan legyetek jó harcosai annak a mozgalomnak, amely az MDP vezetésével az üzemekben, gyárakban a termelékenység fokozásáért, a hároméves terv időelőtti teljesítéséért folyik.

Fogadalmat tettünk a VIT-en, hogy következetesen harcolunk a békéért. Ebben a küzdelemben döntő útközethez érkeztünk most. Csatákat kell nyernünk - a békéért - a termelés, az építőmunka frontján. A Világifjúsági Találkozó előkészületei során az ifjumunkások kiváló termelési eredményeikkel és a 20 millió forintot meghaladó munkafelajánlással bizonyították megértették, hogy a jó termelési munkával a békét védjük. De mindannyian tudjuk azt is, hogy a rosszul végzett munka a béke ellenségeinek érdekét szolgálja, a békétárbort gyengíti.

/Folyt.köv./

HL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1949, szeptember 12.

19 óra 35 perc

A Komszomol példáját követve.../folyt./ § FT/Hné/b IE, Ks

Pártunk felhívta figyelmünket a termelésben elkövetett súlyos hibákra, amelyek nekünk ifjumunkásoknak is hibáink. Ha nem javítjuk ki ezeket a hibákat, akkor nem harcolunk jól a békéért, nem vagyunk méltóak a "béke ifjú védelmezői" névhez.

Rákosi Mátyás elvtárs szerető gondoskodással mutatja meg hibáink kijavításának helyes módját. Az útmutatást megfogadva, megszilárdítjuk a munkafegyelmet, minden ifjumunkásra kiterjesztjük az egyéni versenyre, fokozzuk a termelékenységünket, minden erőnkkel azon leszünk, hogy határidő előtt befejezzük országépítő hároméves tervünket.

Ennek érdekében:

1./ A munkafegyelemterén szüntessük meg a késéseket, indokolatlan hiányzókat, a munkahely alatti lazaságot, a gyakori munkahelyváltást.

2./ Ifjumunkások, Hívjátok egymást versenyre a normák túlteljesítéséért, a többtermelésért, az önköltség és selejt csökkentéséért. Az egyéni verseny fellendítése érdekében, cseréljétek ki a legjobb tapasztalataitokat, minőségi és

3./ Gyűjtsétek össze a hulladékot, takarékoskodjatok az anyaggal.

4./ Valamennyi ifjumunkás tekintse kötelességének szakmai továbbképzését. Esti iskolákon, tanfolyamokon, segédmunkás átképzésben, szakmai tapasztalatok átadásában vagy az iparostanuló iskolai munkában fejlessze tudását.

E feladatok teljesítésében is követnünk kell a dicső Komszomol nagyszerű példáját:

Anna Kuznyecova, a moszkvai autógyár fiatal munkásnője az egyéni verseny során már 1948-ban teljesítette az 5 éves terv számára előírt részét, befejezte az 1950. évre előírt normát.

Vladimir Utkin moszkvai ifjumunkás gondos munkával a nyersanyagok és segédanyagok takarékos felhasználásával, minden hónapban 230 rubelt takarított meg.

Az az ifjumunkás jó SzIT-tel, Utkin és Kuznyecovahü követője, aki jól megállja helyét a termelés frontján. Az a jó SzIT-vezetőség, amelynek tagjai a Komszomol példáját követve, maguk is előljárnak a termelésben.

/Folyt.köv./

HL

B 27. kiadás 1949. szeptember 12. 19 óra 50 perc

A Komszomol példáját követve.../2. folyt./ § FT/Hné/b III, Ks

A Világifjúsági Találkozón ismét fény derült a kapitalista országok ifjúságának nyomoruságos, sivatár életére, gonjaira, nélkülözésére, reménytelenségére, Mi, magyar fiatalok láttuk a különbséget a szocializmus fiataljainak és a kapitalista társadalom ifjúságának élete között, láttuk, hogy a Szovjetunió ifju nemzedékének élete ugy különbözik a kapitalizmustól, mint ahogy a fényes nappal a sötét éjszakától.

Láttuk a különbséget és még jobban megerősödött bennünk az az akarat, hogy hazánkban is felépítjük a Szovjetunió példáján a szocializmust. Minden áldozatra, minden feladatot teljesítésére, minden harcra készen állunk azért, hogy olyan életet teremtsünk szabad hazánkban, amilyen a szovjet nép, a szovjet ifjúság nagyszerű élete. Ezzel adunk méltó választ az imperialisták aljas ügynökeinek, Titonak és Rajknak, akik számunkra nyomoruságos életet szántak, akik el akarták rabolni tőlünk a Szovjetuniótól kapott szabadságunkat, biztos jelenünket, szegény jövőnket.

Ifjumunkások! Elvtársak! Tegyük ünnepélyes, ígéretet Pártunknak és a világ békéért harcoló dolgozóinak, hogy az egyéni versenyben való részvételünkkel, a termelékenység növelésével, a munkafegyelem megszilárdításával, szakmai képzettségünk emelésével döntő küzdelemre indulunk a hároméves terv időelőtti teljesítéséért.

Ifjumunkások! Elvtársak! Kövessétek lelkesen, tettekre készen és elszántan Vörös Osepel ifjumunkásainak példáját, ifjumunkásokhoz méltóan vegyétek ki részeteket szabad hazánk építéséből, álljatok helyt a termelés frontján, mert ezzel népünket szolgáljátok, a szocializmust építitek, a békét véditek.

Előre Rákosi elvtárs bölcs útmutatása nyomán, a Párt vezetésével a termelékenység növeléséért, hároméves tervünk időelőtti teljesítéséért! /MTI/

HL

B 28. kiadás 1949 szeptember 12. 20 óra 10 perc

Az építőipari, vegyipari és közlekedési szakszervezet üb. titkárainak értekezlete

Szi/Dg/b NI A szakszervezetek országos üzemi bizottsági értekezleteken vitatták meg az MDP kritikáját és a Szakszervezetek Központi Vezetőségének határozatait.

Az építőipari munkások

szakszervezetében Reszegi Ferenc főtítkárhelyettes ismertette a határozatokból adódó feladatokat: a munkafegyelem megszilárdítását, a munkaverseny és az egyéni felelősség kiépítését, az anyagtakarékosságot és az építőipar 15 százalékos önköltségesökkenését.

A hozzászólók kiemelték a hároméves terv időelőtti teljesítésének fontosságát az építőiparban.

A vegyipari munkások

szakszervezetének vezetőségi és üb. titkári értekezletén megtárgyalták, hogy az elmúlt két hét folyamán hogyan kezdték meg az MDP határozatának végrehajtását az üzemekben és a szakszervezetekben. A gyárak üb. titkárai egymás után számoltak be arról, hogy milyen javulás mutatkozott a határozat óta és miként oldják meg üzemükben a termelékenység növelésének nagy feladatát.

A közlekedési alkalmazottak

szakszervezetének országos üb. titkári értekezletén Földvári Aladár főtítkár részletesen foglalkozott a szakszervezet munkájának eredményeivel és hiányosságaival. Megtárgyalták a szakszervezet központi vezetőségének a hibák kiküszöbölése érdekében hozott határozatát, amelyben a közlekedési dolgozók feladatívi tette a bürokratikus ügyintézés megszüntetését és a munkaverseny öntudatos tömegmozgalommá való fejlesztését. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1939, szeptember 12. 22 óra - perc

Időjárásjelentés

A b/b - N1 A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 12.-én, hétfőn este:

Közép-Európába keleti légáramlással száraz-
földi légtömegek érkeztek. Franciaországot a Földközi-tenger
felől meleg, szubtrópusi levegő árasztja el. Ott több helyen
30 fok fölé emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban hétfőn 1-2 fokkal erősödött
a felmelegedés. Így főleg a nyugati megyékben a hőmérséklet több helyen
megközelítette, vagy meg is haladta a 25 fokot. A Tiszántúlon
néhány helyen kisebb záporosó hullott, Nyíregyházán 3 mm.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet
19 fok. A tengerszintre átszáított légnyomás 767 mm, gyengén
emelkedő.

Várható időjárás péntek estig: Mérsékelt
szél, változó felhőzet, néhány helyen, főleg keleten kisebb
záporosó lehet. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

V E G E

H

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Feloldó szerkesztő:
Baló László
Feloldó kiadó:
Bares Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítása.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 szeptember 13. 6 óra - perc

"Vesszenek népünk és hadseregünk árulói!" - A honvédelmi
minisztérium dolgozóinak gyűlése a Honvédség Házában

Gá/Dg/Lt Ks Hétfőn délután a Honvédség Házában jöttek
össze a honvédelmi minisztérium dolgozói, hogy megvitassák Rajk
László és hazatérő társai bűnügyét. Honvédek és tábormegbízottak,
tisztosok és tisztok töltötték meg a termet s hangulatukat hívon-
túkrózták a harcra feliratok: "Vesszenek népünk és hadseregünk
árulói: a fasizta Tito-klika cinkosai!" Fokozott óberségről szól
a másik felirat s a legyőzhetetlen Szovjetunió, a nagy Sztálin,
valamint a Magyar Dolgozók Pártja és pártja vezetője: Rákosi
Mátyás iránti tántoríthatatlan hűségéről és szeretetéről a többiek.
Az emelvény fölött Lenin, Sztálin, Rákosi és Ferenc Mihály képei.

Sziklai Sándor ezredes megnyitója után a Király
Béla ezredes ismertette a vádiratot. Beszédének elején rámutat-
ott arra, hogy amikor az ország napról-napra erősödik és bizte-
osan halad a szocializmus felé vezető úton, az elvetemült áruló
kómbanda a dolgozó nép eddig elért eredményeit akarta megsemmi-
síteni. - A kómbanda hosszú sorát követték el - mondotta - és
pisaora vitték mindazt, amit tudtak és amit megőrizni kötele-
ségük lett volna.

Rámutatott arra, hogy a vádirat nem tartalmazza az elvetemült gonosztevők összes bűnait, mert a hazatérés,
kómbanda és hűtlenség mellett szinte eltörpül az, hogy például
Pálffy, mint a katonapolitikai osztály volt vezetője, nap mint
nap, óráról-órára csapta be a dolgozó népet, vágta zsebre az
ezreket, amit sajátkezű vallomásaiban csak így említ: "A katoná-
politikai osztály bizalmas hiteléből lecsiptem magamnak a költo-
kező életmódomhoz ópen szükséges pénzt."

A felháborodás moraja zugott-végig a termen,
amikor a honvédség volt felügyelőjének erkölcsötlen életéről
számlált be és arról, hogy az árulók olyannak képzeltek magukat,
akik mindent tehetnek, akinek mindent szabad, a kikkel szemben
minden más ember alárendelt és alábbvaló. Viharzó taps fogadta
az előadónak ezt a megállapítását, hogy az összecsküvő kómbanda
tagjai között egyetlen munkás, vagy dolgozó paraszt sincs.

H /Folyt.köv./